
ATA DA 27ª (VIGÉSIMA SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

02/08/2021. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de 

Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores e em 

seguida o vereador Leandro fez leitura de trecho da Bíblia:   Josué 

1:9.        PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente solicitou 

ao secretário que fizesse leitura da ata da reunião ordinária do dia    

12 de julho de 2021, a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma.  Leitura de 

correspondências recebidas: Ofício da COPASA em resposta a 

solicitação feita pelo vereador Ronyelle sobre ligação de rede de 

esgoto na Av. Dr. Hélio Andrade Alves, nº 970; Ofício nº 066/2021 

do Conselho Tutelar encaminhando relatório das atividades 

desenvolvidas pelo conselho nos meses de abril, maio e junho de 

2021; Requerimento protocolado pela Pastora Patrícia Sobrosa 

Mira, solicitando que o Executivo proceda a abertura de uma rua 

entre as Ruas Alfredo Machado e Lucila de Almeida, bairro  jardim 

Eldorado; o sr. Presidente determinou envio de cópia do 

requerimento ao Executivo; Ofício 1152/2021 do Conselho 

Regional de Administração de Minas Gerais convidando para 

Reunião Virtual para Orientação sobre a necessidade de constar nos 

Editais de Licitações e Processos Seletivos, a exigência da 



habilitação legal para o ingresso em cargos cujas atividades estejam 

inseridas nos campos da Administração, conforme art. 2º,b, da Lei 

4.769/65. Ofício do Conselho Regional de Educação Física 

encaminhando a cartilha “PESSOAS MAIS ATIVAS, CIDADE 

MAIS SAUDÁVEL”, embasada nas diretrizes estabelecidas no 

Plano de Ação Global em Atividades Físicas 2018/2030 da 

Organização Mundial de Saúde- OMS. Ofícios Executivos nºs 262 

A 395/2021 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: 

PROJETO DE LEI Nº 63/2021 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES (VALOR: 1.000.000,00); 

PROJETO DE LEI Nº 64/2021 - AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES (VALOR: 113.950,00); 

PROJETO DE LEI Nº 65/2021 - AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES (VALOR: 550.000,00); 

PROJETO DE LEI Nº 66/2021 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES (VALOR: 408.492,00). 

PROJETO DE LEI Nº 67/2021 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES (VALOR: 800.000,00). 

TODOS OS PROJETOS ACOMPANHAM OFÍCIO DO 

PREFEITO SOLICITANDO URGÊNCIA (15 DIAS DE PRAZO 

PARA APRECIAÇÃO). LIDOS OS PROJETOS E AS 

JUSTIFICATIVAS, ENCAMINHADOS AO ESTUDO E 

PARECER DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO FINAL E FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

CONTABILIDADE PARA A PRÓXIMA REUNIÃO QUANDO 



OS PROJETOS SERÃO SUBMETIDOS A 1ª DISCUSSÃO E 1ª 

VOTAÇÃO. INDICAÇÃO apresentada pelos vereadores Felipe, 

Leandro, Luís Antônio e Marcus Vinícius sugerindo a 

contratação de auxiliares de serviços urbanos para limpeza urbana, 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius 

apresentou os seguintes requerimentos a serem enviados ao 

Prefeito: 1-) Solicitando possibilidade de liberação dos banheiros 

do Museu ou colocação de banheiros químicos para uso dos 

feirantes aos domingos; requerimento endossado pelo vereador 

Luís Antônio 2-) Solicitando a possibilidade de autorização para 

que o sr. GIBI volte a fazer seu som aos domingos na Feira Livre;  

3-) Solicitando construção de redutor de velocidade na Rua Luiz 

Begalli, próximo ao nº 85; 4-) solicitando auxílio aos moradores do 

bairro Panelão no sentido de fornecer equipamentos para instalação 

de internet rural e câmeras de monitoramento. Vereador Marcus 

Vinícius também requereu entrega de Moção de Aplauso à 

senhorita Camila Silva por representar Botelhos no concurso Miss 

Brasil World Beauty 2021, realizado em Porto Alegre. Vereador 

Leandro apresentou os seguintes requerimentos ao Prefeito: 1-) 

solicitando colocação de placa indicativa (localização) – 

VELÓRIO MUNICIPAL; 2-) solicitando serviços de máquina e 

cascalhamento no morro do bairro Ubirajara, próximo ao Sítio do 

Bozó; 3-) solicitando instalação de equipamentos mais reforçados 

nas academias ao ar livre; requerimento endossado pelo vereador 

Marcus Vinícius. Vereador Luís Antônio requereu envio de ofício 

ao Prefeito solicitando instalação de poste de iluminação na Rua 



José Cardillo, próximo ao nº 16. Vereadores Felipe e Marcus 

Vinícius solicitaram ao Comitê Extraordinário COVID-19 que 

estudem a possibilidade da liberação de jogos de futebol em 

qualquer tipo de campo; requerimento endossado pelo vereador 

Wellington. Vereador Charlles requereu envio de ofício ao sr. 

Daniel Maia, dando boas vindas, visto que referido senhor retornou 

ao nosso município e é o novo gerente da Agência do Banco do 

Brasil local. Vereador Felipe requereu do Prefeito o que segue: 1-

) solicitando construção de um redutor de velocidade, com a devida 

sinalização em frente ao antigo Armazém de Café do Loyolla; 2-) 

solicitando contratação de mais um dentista para atender a 

população de Botelhos; requerimento endossado pelo vereador 

Jefferson. Vereador Charlles requereu envio de ofício de boas-

vindas ao sr. Daniel Maia, visto que referido senhor retornou ao 

nosso município e é o novo gerente da Agência do Banco do Brasil 

local. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Marcus 

Vinícius: 1-) ao Sr. Daniel Alves Gonçalves, Engenheiro 

Agrônomo do escritório da Emater em Botelhos, desejando-lhe 

boas-vindas ao município de Botelhos; ofício em nome da Câmara. 

2-) ao Prefeito, solicitando que a administração estude a 

possibilidade de disponibilizar um novo aparelho celular para uso 

no Conselho Tutelar, visto que o celular usado atualmente já e bem 

antigo e ultrapassado e um celular mais moderno melhoraria a 

qualidade dos atendimentos realizados. Vereador Jefferson: 1-) 

ao Prefeito, solicitando que a administração estude a viabilidade de 

tornar a esquina da Rua Hercília di Perna, localizada entre as Ruas 



Treze de Maio e São Gonçalo, mão única de direção, sendo 

permitida somente a subida de veículos. Outra alternativa seria a 

construção de guarda-corpo ou colocação de grade no final da 

esquina, a fim de evitar acidentes; requerimento endossado pelo 

vereador Leandro.  2-) ao Prefeito, solicitando substituição da rede 

de esgoto do bairro Novo Horizonte, Distrito de São Gonçalo, que 

hoje é de PVC por manilhas, visto que o encanamento de PVC 

cedeu e o esgoto está correndo a céu aberto. 3-) ao Prefeito, 

solicitando que estudem a possibilidade de destinar parte da verba 

de 1.000.000,00 (um milhão de reais) recebida pelo município de 

Botelhos proveniente de acordo entre o Estado de Minas Gerais e 

a Empresa vale do Rio Doce, para obras de reforma no Guanabara; 

requerimento endossado pelos vereadores Felipe e Charlles.   4-) 

ao Deputado Antônio Carlos Arantes e Secretária Estadual de 

Saúde, solicitando empenho para a vinda da Unidade Móvel para 

Realização de Mamografias – Mamógrafo Móvel para Botelhos. 

Visto que esta Unidade Móvel agilizaria a realização de muitos 

exames que hoje aguardam liberação de vaga. 5-) À Equipe 

Estratégia Saúde da Família - Maria Aparecida de Godoy(Lia), 

desejando sucesso e êxito na execução de seus trabalhos agora na 

nova sede do ESF, localizado no bairro Santa Cruz; ofício em nome 

da Câmara. Vereador Wellington: 1-) ao Prefeito, solicitando 

poda dos galhos secos das árvores da Praça de Palmeiral, visto que 

os galhos podem cair atingir as pessoas que estiverem sentados nos 

bancos ou circulando pela praça. 2-) ao Prefeito, reiterando 

solicitação de colocação de placas de trânsito e pintura de 



sinalização nas ruas do Distrito de Palmeiral; requerimento 

endossado pelo vereador Leandro. 3-) ao DEER, solicitando 

manutenção /reparos na ponte Palmeiral/Poços de Caldas, visto que 

a mesma apresenta algumas trincas. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO- PROCESSO PRESTAÇÃO DE CONTAS 

DE 2019 ESTÁ COM A COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E CONTABILIDADE. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 52/2021 – APLICA REVISÃO EM 

ARTIGOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 65/2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Projeto substituído conforme 

ofício executivo 361/2021).  Lido o parecer favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social e 

Direitos Humanos para a próxima reunião, quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação. ABERTURA DA PALAVRA 

PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS: Os vereadores 

agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a todos.  NADA 

MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de 

todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida 

e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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